# 着总书记指引的道路奋勇前讲。核本领

# 中国特色社会主义不是从天上掉下来的

习近平总书记"1•5"重要讲话系列评论之一

"中国特色社会主义不是从天上掉 下来的。"在学习贯彻党的十九大精神 研讨班开班式上,习近平总书记着眼党 和国家事业发展全局,鲜明提出坚持和 发展中国特色社会主义要一以贯之。

方向决定道路,道路决定命运。 回看走过的路、比较别人的路、远眺

前行的路,可以更加清晰地看到,中 国特色社会主义不是从天上掉下来 的,而是在改革开放40年的伟大实 践中得来的,是在中华人民共和国成 立近70年的持续探索中得来的,是 在我们党领导人民讲行伟大社会革 命97年的实践中得来的,是在近代

以来中华民族由衰到盛170多年 的历史进程中得来的,是对中华文明 5000多年的传承发展中得来的, 是党和人民历经千辛万苦、付出各种 代价取得的宝贵成果。

找到一条正确道路是多么不 容易! 中国特色社会主义是根植

于中国大地、反映中国人民意愿、 适应中国和时代发展进步要求的 当代中国科学社会主义,我们必须 倍加珍惜、始终坚持、不断发展。

中国特色社会主义进入新时 代,进一步坚定了我们的"四个自 信",更加激发起我们沿着这条正

确道路继续前进的斗志。正如习 近平总书记所说,"新时代中国特 色社会主义是我们党领导人民进 行伟大社会革命的成果,也是我们 党领导人民进行伟大社会革命的 继续,必须一以贯之进行下去。"

(本文转自新华网)

# 把伟大社会革命继续推进下去

习近平总书记"1•5"重要讲话系列评论之二

在学习贯彻党的十九大精神研讨 班开班式上,习近平总书记指出,新时 代中国特色社会主义是我们党领导人 民进行伟大社会革命的成果,也是我 们党领导人民进行伟大社会革命的继 续,必须一以贯之进行下去。

习近平总书记的重要讲话以 深邃的历史眼光将新时代中国特

色社会主义纳入中国共产党领导 的社会革命的历史谱系中,阐释了 其一脉相承的内在联系。

自诞生以来,从领导新民主主 义革命,到开展社会主义革命,再 到进行改革开放新的伟大革命,中 国共产党带领中国人民创造了一 个又一个人间奇迹。党的十八大 以来,在以习近平同志为核心的党 中央坚强领导下,党和国家事业取 得历史性成就、发生历史性变革, 中国特色社会主义进入新时代。

如何将新时代中国特色社会 主义继续推向前进? 习近平总书 记对全党提出明确要求-

全党同志必须保持革命精神、

革命斗志,勇于把我们党领导人民 进行了97年的伟大社会革命继续 推进下去,决不能因为胜利而骄 傲,决不能因为成就而懈怠,决不 能因为困难而退缩。

中国特色社会主义事业不仅 是在我们党领导人民进行伟大社 会革命97年的实践中得来的,而 且是这一伟大社会革命的继续 基于当前的历史特点和新时代党 的历史使命,党必须居安思危、保 持创业初期那种励精图治的精神 状态,以党的自我革命来推动党领 导人民进行伟大社会革命,奋力夺 取新时代中国特色社会主义伟大 (本文转自新华网) 胜利。

### 时代是出卷人

#### 习近平总书记"1•5"重要讲话系列评论之三

习近平总书记在学习贯彻告 的十九大精神研讨班开班式上指 出,时代是出卷人,我们是答卷人, 人民是阅卷人。这个时代,就是中 国特色社会主义新时代。

新时代,要高举中国特色社会 主义伟大旗帜。旗帜引领方向,方 向决定道路。中国特色社会主义 不是从天上掉下来的,是党和人民 历经千辛万苦、付出各种代价取得 的宝贵成果。高举中国特色社会

主义伟大旗帜,坚定对中国特色社 会主义的道路自信、理论自信、制 度自信和文化自信,既不走封闭僵 化的老路,也不走改旗易帜的邪 路,我们党才能肩负起新时代的历 史使命,在坚持和发展中国特色社 会主义的伟大进程中,不断开辟党 和国家事业发展新境界。

新时代,要让中国特色社会主 义展现更加强大、更有说服力的真 理力量。"石可破也,而不可夺坚; 丹可磨也,而不可夺赤。"不忘初 心,牢记使命,对共产党人来说,最 根本的是不要忘记自己是共产党 人,是革命者,不要丧失了革命精 神。新征程上,还有许多"娄山 关"、"腊子口"需要征服,只有坚定 者、奋进者、搏击者才能攻坚克难、 闯关夺隘。全党同志必须保持革 命精神、革命斗志,勇于把我们党 领导人民进行了97年的伟大社会 革命继续推进下去,决不能因为胜

利而骄傲.决不能因为成就而懈 怠,决不能因为困难而退缩。

新时代 要把坚持和发展中国 特色社会主义这场伟大社会革命 进行好。把党建设成为始终走在 时代前列、人民衷心拥护、勇于自 我革命、经得起各种风浪考验、朝 气蓬勃的马克思主义执政党,既 是我们党领导人民进行伟大社会 革命的客观要求,也是我们党作 为马克思主义政党建设和发展的 内在需要。领导干部尤其是高级 干部必须提高政治站位、树立历 史眼光、强化理论思维、增强大局 观念、丰富知识素养、坚持问题导 白,从历史和现实相贯诵、国际和 国内相关联、理论和实际相结合的 宽广视角,对一些重大理论和实践 问题进行思考和把握,以时不我 待、只争朝夕的精神投入工作,不 断开创新时代中国特色社会主义 事业新局面。 (本文转自新华网)

# 我们是答卷人

#### 习近平总书记"1•5"重要讲话系列评论之四

日前,习近平总书记在学习贯 彻党的十九大精神研讨班开班式 上指出,时代是出卷人,我们是答 卷人,人民是阅卷人。其中,"我们 是答卷人"体现了巨大的政治勇气 和强烈的责任担当。

当好答卷人,我们要勇挑重 担。中国共产党人的初心和使命, 就是为中国人民谋幸福,为中华民 族谋复兴。新时代中国特色社会主 义是我们党领导人民进行伟大社会 革命的成果,也是我们党领导人民 进行伟大社会革命的继续。要实现 党和国家兴旺发达、长治久安,必须 把党领导人民进行了97年的这场 伟大社会革命继续推进下去。

当好答卷人,我们要培养能 力。中国共产党人依靠学习走到 今天,也必然要依靠学习走向未 来。面对艰巨繁重的改革发展任 务,面对来自国内国际的风险挑 战,领导干部只有增强学习本领、 增强政治领导本领、增强改革创新 本领、增强科学发展本领、增强依 法执政本领、增强群众工作本领、 增强狠抓落实本领、增强驾驭风险 本领,才能做实做细各项工作。

当好答卷人,我们要坚定信 念。97年来,为了实现中华民族伟 大复兴的历史使命,无论是弱小还 是强大,无论是顺境还是逆境,我 们党都初心不改、矢志不渝,团结

带领人民历经千难万险,付出巨大 牺牲,敢于面对曲折,勇于修正错 误,攻克了一个又一个看似不可攻 克的难关,创造了一个又一个彪炳 史册的人间奇迹。

我们是答卷人。弄潮儿向涛 头立,手把红旗旗不湿!

(本文转自新华网)

### 人民是阅卷人

#### 习近平总书记"1•5"重要讲话系列评论之五

日前,习近平总书记在学习贯 彻党的十九大精神研讨班开班式上 指出,时代是出卷人,我们是答卷 人,人民是阅卷人。其中,"人民是 阅卷人"警示我们必须把人民满意 作为一切工作的出发点和落脚点。

人民决定工作方向。人民对美

好生活的向往就是我们的奋斗目 标。我们必须坚持人民主体地位, 坚持立党为公、执政为民,践行全心 全意为人民服务的根本宗旨,把党 的群众路线贯彻到治国理政全部活 动之中,依靠人民创造历史伟业。

人民评判工作成绩。人民是

我们党的工作的最高裁决者和最 终评判者。党员干部只有到基层 去、到一线去、到人民群众中去,扎 扎实实开展调研,原汁原味听取民 音 汇聚人民群众的要求 才能把 政策的关切点落脚到百姓身上。 把决策措施拿到人民中间检验,也

就能把党的正确主张和有关方针 政策转化为群众的自觉行动。

人民决定政党前途。如果自 诩高明、脱离了人民,或者凌驾于 人民之上,就必将被人民所抛弃。 任何政党都是如此,这是历史发展 的铁律,古今中外概莫能外。所

以,全党同志一定要永远与人民同 呼吸、共命运、心连心,在倾听人民 呼声、虚心接受人民监督中自觉进 行自我革新,在服务人民中不断完 善自己,持之以恒克服形式主义、 官僚主义,久久为功祛除享乐主义 和奢靡之风。 (本文转自新华网)

# 弄清楚从哪儿来、往哪儿去

#### 习近平总书记"1•5"重要讲话系列评论之六

树高千丈总有根,水流万里 总有源。习近平总书记在学习贯 彻党的十九大精神研讨班开班式 上指出,"只有回看走过的路、比 较别人的路、远眺前行的路,弄清 楚我们从哪儿来、往哪儿去,很多 问题才能看得深、把得准",再次 国各族人民,一路高歌、披荆斩 期那种励精图治的精神状态不容 代先锋、民族脊梁,始终成为马克 新局面而奋勇前进。 提醒广大党员干部要不忘初心、 棘,成为引领中华民族迈向伟大 易,执掌政权后做到节俭内敛、敬 思主义执政党,自身必须始终过 (本)

牢记使命

"从哪儿来、往哪儿去"是一 代代共产党人奋斗求索的精神命 题,更是化为实际行动的永恒接 力。97年前,从嘉兴南湖起航的 心。习近平总书记指出,功成名

的领航者。

铭记奋斗历程,时刻不忘初

为新时代中国特色社会主义事业 吏、防腐戒奢不容易,重大变革关 记重要讲话精神,继续推进党的 头顺乎潮流、顺应民心不容易。

时代是出卷人,我们是答卷

复兴新征程的坚强领导核心,成 终如始不容易,承平时期严以治 硬。要深入学习领会习近平总书 建设新的伟大工程,以时不我待、 只争朝夕的精神投入工作,为把 人,人民是阅卷人。站在新的历 党建设得更加坚强有力、不断开 中国共产党,紧紧依靠和团结全 就时做到居安思危、保持创业初 史起点上,我们党要始终成为时 创新时代中国特色社会主义事业

(本文转自新华网)